

Almadén.—han aparecido las cigüenas como presagio de buen tiempo. En Villafranca de Córdoba, según informa el maestro nacional de dicho pueblo, se han visto revolotear grupos de golondrinas, presagio también de buen tiempo. Las golondrinas solían hacer su aparición lo más pronto en el mes de Marzo.—Cifra.

Es nombrado obispo de Jaén el Dr. D. Félix Romero Mejibar

S. E. el Jefe del Estado recibe en audiencia a los prelatos de León y Astorga y asesores eclesiásticos sindicales

Madrid.—A mediodía de hoy estuvieron en el Palacio de El Pardo, siendo recibidos en audiencia por el Caudillo de España, los obispos de León y de Astorga y los 45 asesores eclesiásticos de los Sindicatos españoles...

NUEVO OBISPO DE JAEN

Roma.—"L'Osservatore Romano" da cuenta de haber sido elevado a la sede episcopal de Jaén, al Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Félix Romero Mejibar.

SE HIZO FRANCISCANO A LOS 71 AÑOS



Milán.—Leonardo Adler, ex-director general de la Compañía de tranvías de Milán, que a los 71 años de edad ha ingresado en un convento franciscano...

EL VATICANO PIDE ORACIONES POR EL ARZOBISPO DE BUCAREST

Anuncio oficial de la celebración en Zaragoza del Congreso Nacional Mariano

Madrid.—En el número del "Boletín Oficial Eclesiástico" de este arzobispado publicado hoy, aparece el anuncio oficial de la celebración en Zaragoza, durante el presente año del centenario de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción...

Rhee señala el día 26 de Abril como fecha tope para que Corea sea "Independiente"

Los aliados preparan un ensayo de la liberación de prisioneros de guerra, fijada para el miércoles

Seúl.—El presidente de Corea del Sur, Rhee, ha establecido la fecha del 26 de Abril próximo como tope para que Corea sea "independiente", si la conferencia de paz coreana no resuelve los problemas de aquella península.

ANTES CON LOS COMUNISTAS QUE CON EL JAPON, DICE RHEE

Seúl.—El presidente Syngman Rhee ha manifestado que su nación se uniría con los comunistas antes que ser colocada bajo el dominio del Japon.

PREPARANDO UN ENSAYO DE LIBERACION. Pan Mun Jom.—El mando de las Naciones Unidas, ha preparado un ensayo de la liberación de prisioneros fijada para el 20 del actual.

René Coty ha tomado posesión de la presidencia de Francia

En el acto de transmisión de poderes, Aurioi señaló la necesidad de evitar las frecuentes crisis del Gobierno

París.—René Coty ha tomado posesión de la presidencia de la República francesa.—Efe

REPATRIACION DE SOLDADOS ITALIANOS

Udine (Italia).—Los soldados de infantería italianos han presentado armas a la llegada a la estación de 17 soldados, también italianos, que han pasado diez años en la Unión Soviética como prisioneros.

BOMBARDEROS SIN PILOTO A ALEMANIA OCCIDENTAL

Washington.—La decisión del Gobierno de los Estados Unidos de enviar dos formaciones de bombarderos sin piloto a Alemania permitirá armar a las fuerzas militares en Europa con un arma atómica en potencia.

DEBEN EVITARSE LOS FRECUENTES CAMBIOS DE GOBIERNO

París.—En un acto celebrado en el Palacio del Eliseo, René Coty ha jurado el cargo de presidente de la República Francesa, en el que sustituye a Vicent Aurioi.

Plan de creación de residencias universitarias y adquisición de moderno material científico

También será estudiada la reforma de plantillas de los catedráticos y la elevación de sus remuneraciones

El ministro de Educación anuncia un programa de realizaciones universitarias

Madrid.—Entre los proyectos del Ministerio de Educación Nacional, figuran el nuevo plan de creación de residencias universitarias, la adquisición de moderno material científico y la posible reforma de plantillas de catedráticos de Universidades.

Rescate de ánforas de hace 2.000 años

Los hombres rescatan el barco "La Calypso" han rescatado gran cantidad de piezas, con un valor incalculable, de un navío griego que portando un cargamento de vajilla se fue a pique en los arrecifes de la isla de Rige, hacia el año 200 antes de Jesucristo.



Los hombres rescatan el barco "La Calypso" han rescatado gran cantidad de piezas, con un valor incalculable, de un navío griego que portando un cargamento de vajilla se fue a pique en los arrecifes de la isla de Rige, hacia el año 200 antes de Jesucristo.

NUEVA REUNION DE LOS REPRESENTANTES DE LOS "CUATRO GRANDES" PARA TRATAR SOBRE LA PROXIMA CONFERENCIA DE BERLIN

Washington.—Este año serán enviados a Alemania dos escuadrones de bombarderos sin piloto para su utilización en el sistema defensivo de la OTAN.

EL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Pamplona.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Navarra, pronunciando el discurso de apertura, del XVII Consejo Nacional de la Sección Femenina, acto celebrado en el salón de la Diputación de Navarra.—(Foto Cifra)

París.—El ministro de Educación Nacional, ha anunciado el programa de realizaciones universitarias que, ciertamente, se han quedado muy atrasadas en relación con las de otros sectores del personal docente.—Cifra.

INVENCIÓN DE UN SISTEMA DE RAYOS X EN COLORES

Quebec.—Un nuevo sistema de Rayos-X en color, que permitirá un mejor y más rápido diagnóstico de las enfermedades, ha sido inventado, según revela la Asociación canadiense de radiólogos.

Hoy, gran velada final del Concurso de Muñecas

Según venimos anunciando, esta tarde, a las siete y cuarto, se celebrará en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros la magnífica velada con que se culminará el Concurso-Exposición de Muñecas, organizado por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros con la colaboración de la Asociación de la Prensa.

ALUDES DE NIEVE EN AUSTRIA



Las avalanchas de nieve, producidas en Suiza y Austria, a consecuencia de los recientes temporales, han causado centenares de víctimas. La fotografía precedente ha sido tomada en el momento en que se produce un alud, desde las montañas que rodean el pueblo de Zermatt.—(Foto Gil del Espinar.)

Homenaje al corresponsal de "ABC" en París, señor Rocamora

Asistieron destacadas personalidades, entre las que figuraban los Sres. Ibañez Marín, Aparicio y Pradera

Madrid.—Se ha celebrado el anunciado homenaje a don Pedro Rocamora, como tributo de simpatía y adhesión al corresponsal de "ABC" en París, expulsado arbitrariamente de Francia por el Gobierno francés.

EL MARQUEZ DE LUCA DE TENA, DIJO QUE "ABC" SE SOLIDARIZABA CON LOS ARTICULOS DE SU CORRESPONSAL EN PARÍS

Madrid.—Se ha celebrado el anunciado homenaje a don Pedro Rocamora, como tributo de simpatía y adhesión al corresponsal de "ABC" en París, expulsado arbitrariamente de Francia por el Gobierno francés.

DETENCIÓN DE UN DIRIGENTE DE LA C. G. T. FRANCESA

París.—El miembro del comité administrativo de la Confederación general de trabajadores que dominan los comunistas, Marcel Eufrique, ha sido detenido esta noche, según informa la policía.

BOHLEN IRA A LA CONFERENCIA DE BERLIN

Londres.—De Moscú informan que el embajador norteamericano en la capital soviética, Bohlen, saldrá para Berlín en avión, con objeto de tomar parte en la conferencia de las cuatro potencias.—Efe.

OTRA REUNION

Berlin.—A las cinco de la tarde —hora española—, se han reanudado las conversaciones preliminares acerca de la proyectada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—Efe.

INSTRUCCIONES QUE SE HAN DADO A LOS COMANDANTES OCCIDENTALES

París.—Las tres potencias occidentales han encargado a sus representantes en Berlín, que den a la Unión Soviética la alternativa de celebrar toda la conferencia de los ministros en un edificio "internacionalizado" o de celebrar reuniones alternativas en los sectores occidentales y orientales de Berlín.

PERMITIRÁ UN MEJOR Y MÁS RÁPIDO DIAGNÓSTICO DE LAS ENFERMEDADES

Quebec.—Un nuevo sistema de Rayos-X en color, que permitirá un mejor y más rápido diagnóstico de las enfermedades, ha sido inventado, según revela la Asociación canadiense de radiólogos.

Ayer

RARA es la sesión municipal en que no se plantea algún tema de interés para la ciudad. Y en la que se celebró el pasado viernes -ahora casi siempre tienen lugar ese día, en segunda convocatoria- el señor Martínez Nales puso sobre el tapete una necesidad de que ya nosotros nos hicimos eco en nuestro número extraordinario del día 1.º de Enero. La reordenación del paseo de la Quinta.

Grato resulta comprobar que, día a día, van surgiendo en el salón de sesiones, en las deliberaciones municipales, temas encaminados a ir mejorando situaciones cuya presencia en la vida ciudadana aconseja una transformación evolutiva. Y más grato aún apreciar que el celo de los ediles capta las palpitaciones populares.

Transformar el primer trozo del paseo de la Quinta va siendo, en efecto, imprescindible. Mucho más si se tiene en cuenta la próxima inauguración del monumento al Cid y la colocación de las estatuas que han de figurar en el puente de San Pablo, como complemento de eso que se ha dado en llamar, muy acertadamente, recinto cidalano.

Pues bien, existen, a nuestro juicio, dos modos de hacerlo. Uno, tal y como demanda la tradición burgalesa, es decir, sin

merma alguna de las plantaciones arbóreas que tanto carácter dan a esa nuestra primera alameda. Y otro adaptando esta a exigencias modernas en cuanto a que en esa zona tan céntrica vaya pensándose en una reordenación urbana; pensando en que conviene, quizá, construir si no en la zona inmediata al río si enfrente.

Recientemente se ha hecho público el inmediato traslado del Parque de Artillería a instalaciones de la nueva Academia de Ingenieros. A nuestro juicio y conservando ese carácter a que antes aludimos del paseo de la Quinta -un vergel auténtico, si se cuida bien, como debe cuidarse, entonando los árboles e incluso el firme con la "vieja ciudadanía", debe pensarse en este otro perfil, en esa otra orientación enfocada hacia la utilización de terrenos que, parcelados, pueden constituir un núcleo de edificios modernos donde puedan tener cabida centenares de burgaleses. Verdad que a este efecto sería interesante el planteamiento de solución tan importante como la de llegar a la adquisición y derribo del cuartel de Caballería.

He ahí una sugerencia que dejamos a la consideración del Municipio.-B. I.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Agustín Javier Alegre López, Rafael Juan Llamas Marqués, María Inés Pérez Fernández y Eloisa Buente Fernández.

Matrimonios: Don Francisco Dueñas Martínez con doña María del Carmen Almendros Gutiérrez, hoy a las doce en San Pedro de la Fuente.

Fallecimientos: Daniel Nuñez (Piedad de Santibáñez del Val, 67 años, Hospital provincial; María Celia Marín Guayra, de Burgos, 10 meses, Pajonilla número 39 y Simón Villanueva Ruiz, de Junta de Traslaloma, 84 años, Santa Clara número 53.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

Sastrería MAURICIO Pañería
El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al cliente número 495. Beneficiario suscribiéndose.

NOVENOS GUÍAS-INTERPRETES DE TURISMO—Después de los ejercicios verificados en esta ciudad en los recientes exámenes para recibir nuevos guías-interpretes de turismo en

Burgos, el tribunal calificador ha aprobado definitivamente a los opositantes don Marcial Pérez del Campo y don Alejandro Martínez Pardo.

El tribunal ha sido presidido por el delegado de Información y Turismo, señor Mena y lo formaban don Arturo Grau, jefe de la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Turismo; don Teófilo López Mata, director del Instituto de Enseñanza Media; la catedrática doña María Amigo, y don Santiago Postegallo, jefe de la oficina informativa de Turismo en Burgos, que, además, actuaba de secretario.

Con estos dos nuevos guías son ya cinco los que ejercen en Burgos.

REGUERDE USTED, SEÑORA
que el próximo día 25, según sorteo de la Lotería, Establecimientos Campo distribuirán entre sus clientes los tres premios de 1.000 pesetas y 12 pares de medias Nylon, 500 pesetas y 6 pares y 250 pesetas y 3 pares. Compre sus medias antes de esa fecha en

Establecimientos "CAMPO"
Las mejores tripas
Las mejores pimientones
Las mejores especias y
Las mejores precios en
Almacén de Coloniales

La Lonja Conservera
Defensores de Oviedo, 1. - (Junto Mercado Sur)

Ampliación de instalaciones de la Academia Centro
Fueron ayer bendecidas e inauguradas

A las seis y media de la tarde de ayer, tuvo lugar el acto de bendición de las instalaciones ampliadas de la Academia Centro, en la calle Concepción número 28, bajo. Ofició en la ceremonia de bendición el notario eclesiástico de este Arzobispado, don Aurelio Roman Vallabrida, asistido por el párroco de San Cosme y San Damián, don Timoteo de la Peña.

Después dirigió unas frases de felicitación el señor Roman Vallabrida, que elogió el rasgo del director de la Academia, D. Moisés Ruiz, por espiritualizar el acto de apertura mediante la bendición de los locales, haciendo votos por la prosperidad de la Academia.

Asistieron al acto el fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Pedro González y Fernández Villamil; el juez municipal, don Manuel Mateos; el secretario de Sala de esta Audiencia, don Carlos Crespo; el catedrático del Instituto de Enseñanza Media, don Albino Martín; el profesor de la Escuela de Arte de Educación y Descanso, don Riquelme G. Arce; el secretario de la Cámara de Comercio, señor Comings; el director del Banco Hispano-Americano en Burgos, don José María Moreno; y otras representaciones, así como el claustro de profesores.

Al final fue servida una copa de vino español.

Además de esta nueva Academia, seguirá funcionando la establecida en Larrinaga, número 4, segundo.

Burgos
Hace 30 años
Del Diario de Burgos
correspondiente al jueves
17 de Enero de 1924

SEGUN el último censo, la población de hecho de nuestra ciudad se compone de 32.301 habitantes. Durante el pasado año de 1923, se registraron en Burgos 997 defunciones y 962 nacimientos.

HA fallecido en esta capital, a los 57 años de edad, el señor don Juan Alzaga Calleja, antiguo dependiente de la fábrica de guantes de don Manuel Sancho y padre de nuestro estimado amigo, don Antonio Alzaga, dependiente de la Cooperativa Obrera.

SE ha firmado un Decreto concediendo el carácter de Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, a la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

SE ha celebrado la fiesta de San Antonio, en el inmediato barrio de Huélgas y en el pueblo de Gomonal, rifándose según costumbre magníficos ejemplares de ganado de cerda, que dieron un peso en vivo de 22 y 23 arrobas, respectivamente.

LA temperatura máxima de hoy fue de 6,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 0,6.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer el capitán general de la región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Excelentísimo señor inspector médico don Ovidio Fernández; y Excelentísimo Sr. General de Artillería don Ramón Pardo de Santibáñez. ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se concede la plaza de la Real y Militar Orden de San Herenegildo al teniente coronel de Artillería don Cesar Diaz de Terán y Montes y la Cruz de la misma Orden al capitán de Oficinas Militares don Francisco Calvo Delgado.

sente realizando gestiones de gran importancia para la provincia el ilustrísimo señor presidente don Manuel Fernández-Villa y Berbe, presidente del señor vicepresidente, don Teófilo López Mata, asistidos los señores Plaza, Miranda y de Juana y se adoptan los acuerdos siguientes:

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial médico-quirúrgico por razón de urgencia.

Informar favorablemente la propuesta de devoción al contratista don Abraham de las Heras de la Cal de la fianza constituida en la Caja provincial para responder de la ejecución de obras en los kilómetros 1 al 6 de la carretera provincial de Roa a Burgos, sección de Roa por Villafraña al límite de la provincia.

Idem en los proyectos de construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera local de Espinosa de los Monteros al puerto de Bustavertales, sección del Puente de Santelices al puerto de Bustavertales.

Quedar enterada del balance de comprobación y saldos en 30 de Noviembre último y que se publique en el Boletín Oficial de la provincia.

Informar favorablemente la aprobación de varias cuentas y facturas por servicios administrativos.

dicato, destacando las tareas que a dicha entidad le corresponde llevar a cabo en beneficio de los intereses económicos y sociales de los encuadrados en el mismo. Después de exhortar al señor Unzuaga para que pusiese todo su mayor interés en el desempeño de la importante misión que se le encomendaba, le dio posesión del cargo que le acredita como tal jefe del Sindicato del Combustible.

Don Daniel de Unzuaga y Egusquiza agradeció en frases llenas de sinceridad el nombramiento que se le había hecho, prometiendo poner todo su mayor entusiasmo por el buen funcionamiento del Sindicato, para cuya Jefatura se le había designado por el mando nacional.

Instituto Nacional de Previsión
AVISO IMPORTANTE A LAS EMPRESAS.—En las instrucciones para confeccionar la relación nominal de productores asegurados modelo E-2, y en la tercera de ellas, se ordena que en el referido modelo se anoten las altas y bajas de los productores.

Esto ha dado motivo a algún confusionalismo por parte de las empresas, y por medio del presente se comunican a todas ellas que el cumplimiento de la referida instrucción no les exige de la presentación de los partes de altas y bajas en el plazo máximo de ocho días naturales al ser causadas. En la misma manera que venia realizándose hasta la fecha, y las cuales han de ser enviadas a este Instituto Nacional de Previsión.

Arsenio Miguel
TAPICERO
BUTACAS CONFORTABLES
TRESILLOS-ARTESANÍA FINA
TALLERES Y EXPOSICIÓN
SAN PABLO, 14 - 1º Pta. BURGOS

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas, en el sorteo del día de ayer, es el 495 y con cinco pesetas, los terminados en 95.

EXTERMINIO DE ANIMALES DANINOS.—Por circular del Gobierno civil se autoriza a don Saturnino García Peña, administrador de la finca de doña Carmen Barbadillo, sita en San Pedro de Arlanza, para colocar preparados de estricnina en dicha finca, al objeto de exterminar los ani-

FARMACIAS DE GUARDIA.— González Iglesias, San Pastor, 7, y García C. Rebollo, Plaza de Vega, 13.
Mañana, lunes: Trólez, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 13 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

SUFRE QUEMADURAS CON EL BRASERO—La niña de tres años, Fidelia Ortega Briones, que vive en Tahonas número 8, se produjo ayer tarde quemaduras de primero y segundo grados en la región glútea derecha, al caer encima del brasero.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

GRATITUD—Los hijos y demás familia de la señora doña Irene Velasco Pérez (viuda de Eusebio Rodríguez), fallecida el jueves último en esta ciudad, expresan por nuestro conducto su reconocimiento a cuantas personas asistieron a la misa de cuerpo insepulto celebrada por el eterno descanso del alma de la finada y se sumaron a la manifestación de duelo con motivo de la conducción del cadáver a su última morada.

Documento Nacional de Identidad

ENTREGA DE CARNETS DE IDENTIDAD—A partir de mañana lunes, y a domicilio, se procederá al reparto de las tarjetas documentales, número 12.898.101, al 12.904.200.

Se ruega a los titulares, en su propio beneficio y a fin de evitar a los repartidores, tengan que volver repetidas veces a los domicilios, dejen en los mismos el resguardo o resguardos provisionales respectivos, tanto de ellos como de sus familiares, debidamente firmados al respecto de su punto y letra de cada titular, sin cuyo requisito no podrán proceder aquellos repartidores a la entrega de las tarjetas documentales, siendo de esperar se tenga muy en cuenta esta advertencia para el logro de una eficaz y rápida distribución.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS—Se ha recibido en esta Delegación, procedente de la Facultad de Medicina de la Universidad de Murcia, título profesional de enfermera expedido a favor de doña Antonia Rey Martínez, natural de Sasamón (Burgos), el cual puede ser recogido por la interesada previa identificación.

Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A TODOS LOS AFILIADOS EN ESTA JEFATURA.—Nuestro Jefe Nacional, en decreto de 11 de Diciembre de 1923, B. del M. de primero de Enero del actual, amplía el ingreso en la Vieja Guardia a todos los camaradas que hubieran ingresado en la organización, entre el 16 de Febrero de 1926 y el 16 de Julio del mismo año, fecha tope.

Por lo tanto, aquellos camaradas, cuyo ingreso lo hubieran hecho, entre las fechas indicadas, podrán solicitar la Medalla de la Vieja Guardia, para lo cual, pueden pasarse por la Delegación provincial, todos los días laborables de once a una y media, personalmente o por escrito.

El jefe provincial.

Mutualidad Nacional de Enseñanza

AVISO A LOS MAESTROS JUBILADOS—Se publica a los maestros jubilados que a partir de mañana, día 18, está puesto al cobro el cuarto trimestre de mejora de pensión.

MUEBLES - TAPICERIA
Lara
Avda. Gralmo, 7 - Tlf. 1322

Esta Casa regala tickets "OMNI-VENTA" en sus ventas al contado.

Lanas para labores VENDAVAL
Se fabrica en 2 3 y 4 cabos. Todo el colorido de moda.
Exija esta marca a su proveedor habitual.

ANUNCIOS OFICIALES

Veguada Militar de Tiro de Cordovilla la Real
SUBASTA

El próximo día 20, a las once horas, en la dehesa de esta Veguada, se procederá a la venta en pública subasta de ganado de cerda.

El importe de este anuncio será prorrateado entre los compradores.

Cordovilla la Real, 13 de Enero de 1924.

El comandante jefe FRANCISCO MUÑOZ DE LOSO

Veguada Militar de Tiro de Cordovilla la Real
OFERTA

Necesitamos adquirir para pienso, cebada y avena; se admiten ofertas hasta el próximo día 20.

Dicho género se indicará el precio por kilo y puesto en esta Unidad, con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicho cuartel.

El importe de este anuncio será prorrateado entre los adjudicatarios.

Cordovilla la Real, 13 de Enero de 1924.

El comandante jefe FRANCISCO MUÑOZ DE LOSO

Vida Religiosa
SANTORAL

SANTOS DE HOY
Domingo 11 de Epifanía. Santos, Antonio ab.; Dionoro, pbr.; Mariano de.; Juan m.; Julián, erm.
Misa, con rito doble mayor y color verde, de la Dominica 11 de Epifanía; segunda oración, de San Antonio; tercera, El Amaluso, Gloria, Credo, prefacio de Trinitario.

SANTOS DE MAÑANA
La Catedral de San Pedro en Roma. Santos, Prisca, vrg.; Librada, Margarita, Faustina, vrg.
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Catedral de San Pedro en Roma; segunda oración, de San Pablo; tercera, de Santa Prisca; cuarta, El Amaluso.

SANTOS DEL MARTES
Santos: Mario, Marta, Audifax, Abaco, Canuto, Pablo, Lenaro, Julián, Saturnino, Ponciano, mrs.
Misa, con rito simple y color en carnado, de San Mario y compañero mártires; segunda oración, de San Genito; tercera, de la Virgen; cuarta, El Amaluso. Puede decirse misa solita o de difuntos.

CULTOS

CATEDRAL—Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla de Sanísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual.

A las doce y media y una, misas rezadas en la nave mayor, con plática.

SAN LESMES Y SAN LORENZO—En la misa de doce y de una, respectivamente, instrucción religiosa por el muy ilustre señor don Felix Arraras. Tema: "Vislumbres evangelicos sobre la futura glorificación de nuestro cuerpo".

SAN ANTONIO ABAD, DE LAS HUELGAZAS—A las once, misa solemne con sermon por el reverendo Padre Florencio López C. M. F.

Por la tarde, a las cuatro y media, vísperas, función eucarística y bendición de animales en la explanada de la Iglesia.

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

COLISEO—"El secreto del desierto" (2).

AVENIDA—"Hermano menor" (3).

GRAN TEATRO—"Los amores de Carmen" (3R).

CALATRAVAS—"¿Se puede entrar?" (3R) y "Cerro de fuego" (2).

CORDON—"Corea, hora cero" (2).

POPULAR—"Corea, hora cero" (2) y "Te confío mi novia" (2).

REX—"Yo no soy la Mata Hará" (2) y "Sangre en las manos" (3R).

EXPLICACION—(Para cine), 1, menores; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con ropas y 4, gravemente peligrosas.

Sala de Fiestas

Hoy, presentación de LUCI MORALES (cancionista) y ANTONITA ROA (vocalista), completan el programa: ANTONIA MCNTES, EN CAR NI TA LIAZONO, MARI ALARCON, Y LA ORQUESTA REX.

Sesiones: De 1 a 2, Vermont-Baile. Bolet de consunción: 5 plas. 3,30, 5,30 y 11,30. Variadas de 7,30. Gran Baile de Moda.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO a cambio camión Dodge 4 toneladas, por otro más pequeño. Informes San Francisco 74. Teléfono 2767. Burgos.

SE VENDE furgoneta Ford 17. P. Talleres Ronda, General Moia.

CAMIONES Leyland y tractores Turner, Diesel. Entrega inmediata. Facilitamos el pago. Fernando Vega, Hernando Amézaga 44. Teléfono 39,806. Bilbao.

SE NECESITA local propio negocio, mínimo 100 m2. Informes: esta Administración.

SE ALQUILAN pisos en General Razon Tenebras 2, segundo, izquierda.

TIENDA con piso, alquilado inmediato Mercado Norte. Informes: Miranda 7, amacén.

COLOCACIONES
SE NECESITA chica serv. Lain Calvo 46, tercero, izquierda.
CEDO representaciones. Pisonos 26, segundo.

ASISTENTA sea formal

sea formal se necesita. Fernán González 15, primero, izquierda.

SE NECESITA pastor en Santa María Tajadura. Nicolás Páramo.

INTERESA representante introducido en talleres mecánicos. Diríjase por escrito al núm. 209. Esta Administración.

SE NECESITA ayudante pintor de automoviles. Pisonos 13.

SE NECESITA chica formal buen sueldo. Victoria 3, primero.

SE OFRECE chofer, carnet especial, cualquier vehículo. Informes en Administración.

MUCHACHA que sepa cocinar, se necesita. Lain Calvo 15, primero.

SE NECESITA muchacha sepa de todo, para atender piso residencia. Teléfonos 1905.

PRECISA muchacha de servicio matrimonio solo, pueblo próximo esta capital. Informes: Liana de Añutera 9, tercero izquierda.

SE NECESITA muchacha, sabiendo obligaciones. Barrio Gimeno 28, tercero, derecha.

Votas y avisos sindicales

TOMA POSESION EL NUEVO JEFE DEL SINDICATO DEL COMBUSTIBLE. En la mañana de ayer y en un sencillo acto celebrado en el despacho del delegado provincial de Sindicatos, se posesionó de su cargo el nuevo jefe del Sindicato provincial del Combustible, don Daniel de Unzuaga y Egusquiza.

El señor Escobedo expuso brevemente la importancia de la labor a realizar por el nuevo jefe del Sin-

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA
Doña Teófila de la Vega Tamayo
(Vda. de M. La Calle)
Falleció el día 19 de Enero de 1923, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (O. E. P. B.)

Sus apenados hijos, doña Efigenia, don Francisco (pagador de Obras Públicas), don Jesús (jefe de Negociado del Excelentísimo Ayuntamiento), doña María y don José (Empleado de Correos); hijos políticos, don Luis de la Vega, doña María Alonso, doña Felipa González, doña Teodora López y don Eduardo Rodríguez; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por su eterno descanso y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará el martes día 19, a las ONCE de la mañana, en la parroquia de San Gil Abad, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos, 17 de Enero de 1924.

TERCER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR
D. Francisco Sierra Gutiérrez
Que falleció el día 18 de Enero de 1921. R. I. P.

LA FAMILIA SUPLICA UNA ORACION POR SU ALMA

Las misas que se celebren el día 18, en la iglesia de los Padres Jesuitas, a las ocho, nueve y media y diez; en los Padres Carmelitas, a las ocho y media, nueve y media y diez y las parquillas de Salas de los Infantes y Barbadillo de Herreros; la Exposición y Bendición del Santísimo en las Religiosas Exclavas, así como las misas de ocho en los días 19, 20 y 21, en la iglesia parroquial de Santa Agueda, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA
Doña Irene Velasco Pérez
(R. I. P.)

Las misas gregorianas que comenzarán mañana lunes, a LAS OCHO Y MEDIA en la parroquia de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el alma de

que falleció en nuestra ciudad el día 14 del corriente.

LA FAMILIA RUEGA una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia a alguno de dichos sufragios.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN 100 pollas Leghorn plena producción, por ausencia. San Isidro 21. Tratar de 10 a 14 y 17 a 19 horas.

ELECTRICIDAD Y RADIO
PREPARACION para radiotécnico y radiotelegrafista, profesor especializado, practicas. Informes en esta Administración.

OCASION vendo aparato radio muy barato. Abad Maluenda núm. 1, segundo, decha. (Vadillos)

ENSEÑANZAS
OFRECESE señorita titulada, para dar clases niños. Informes teléfono 2573.

HASTA 200.000 compra directamente, desocupado, centro, urgente. Ofrertas Abbillos, Vega 36.

ABOGADOS. Enseñanza ejercicio abogacía. For. mularios completados. Instituto Edison. Barriada Braganza 8. Madrid.

SE VENDEN 100 pollas Leghorn plena producción, por ausencia. San Isidro 21. Tratar de 10 a 14 y 17 a 19 horas.

SE OFRECE profesor particular para enseñanza cultura general. Alfaro número 7, entresuelo.

FINCAS
INVERSION! Casa completa, bien construida, seis viviendas con baño, cerca Estación 27.000. Alquilos.

PISOS libres a 40.000, 50.000, algunos a 60.000, baño, vendo distintas zonas, Abbillos.

INTERESA casa completa a 150.000. Abbillos, Vega 36.

HASTA 200.000 compra directamente, desocupado, centro, urgente. Ofrertas Abbillos, Vega 36.

COMPRO pisos, viejos y nuevos, pago en el acto. M. R. en Villamaría, Cantoria, Concepción 2. Burgos.

GRAN ocasión, vendo casa céntrica, siete viviendas, con piso y patio libre, 150.000. Centro, Concepción 2. PISO y local en zona Vadillos, libre vendiendo. Razón Paloma 43. Bar.

VENDO casa con patio dos viviendas, una libre, cerca Estación número 60. Tienda.

VENDO libros piso con patio y vallero. Amplio bajo céntrico con jardín. Casita individual económica con bastante terreno. Piso Amiralte. Bazar 16, muy amplio y bonito, vendo distintas zonas, Abbillos.

CONSTRUCCION nueva, vendo piso libre, soleado, cerca Estación 27.000. Alquilos.

PISOS libres a 40.000, 50.000, algunos a 60.000, baño, vendo distintas zonas, Abbillos.

INTERESA casa completa a 150.000. Abbillos, Vega 36.

HASTA 200.000 compra directamente, desocupado, centro, urgente. Ofrertas Abbillos, Vega 36.

COMPRO pisos, viejos y nuevos, pago en el acto. M. R. en Villamaría, Cantoria, Concepción 2. Burgos.

SE VENDEN 100 ovejas jóvenes con rita. Tratar con Vicente Pérez en Saldaña de Burgos.

VENDO caballo cuatro años, alzada dos dedos y tartana cerrada, junto a separado. Millán Alentejo, Melzar de Fernamental.

VENDO burro entero próximo tres años, alzada 1,44, muy manso. Tratar con Pedro Merino en Presidencia.

SEMENALES: Se venden, dos caballos y dos garafones a elegir, buenos reproductores a precios razonables. Granja Moliner, Burgos. Informes: Abbillos.

AVICULTORES obtendrán más huevos mermando en el pienso "Polvos Ponedoras Gallinas". Pedir folletos. Hijos Abel González, Valladolid.

SE VENDE ternera raza holandesa, Emperador 33. San Pedro la Flegle.

SE VENDEN dos yeguas. Informes: Previsión Central Burgos, de una a dos.

HUESPEDES
CEDO dos camas o pensión completa. Pisonos 17, cuarto, derecha.

DOG pensión 15 pesetas o dormir. Melchor Prieto C. tercero, izquierda.

CEDO habitación dos camas pensión Santa Ana número 18, primero.

MUEBLES: Visite "La Económica", grandes rebajas. Generalísimo 9.

SILLERIA Isabelviga vendiendo. Informes esta Administración.

FOR traslado vendo muebles buen uso. Avenida Palencia 37, primero.

PERDIDAS
PERDIDA matrícula de coche, gratificar entrega Garaje Turismo.

PERDIDA reloj Dogma, se gratificará entrega Barriada Militar, bloque num 4, primero derecha.

VARIOS
IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres gráficos PARRIS, Burgos. Calle Victoria, 13.

Voz del Evangelio

"Miri se hallaba la Madre de Jesús y fué también convidado a la boda Jesús con sus discípulos" San Juan II, 11

En aquel tiempo: "Se celebraron unas bodas en Caná de Galilea, y allí se hallaba la Madre de Jesús. Fue también convidado a la boda Jesús con sus discípulos. Y como viniese a faltar el vino, dijo su Madre a Jesús: No tienes vino. Respondió Jesús: Mujer, ¿que nos va a mí y a tí? Aún no es llegada mi hora. Dijo entonces su Madre a los sirvientes: Hacer lo que El os dijere. Estaban allí seis hidras de piedra, destinadas para las purificaciones de los judíos, en cada una de las cuales cabían dos o tres cantaros. Dijoles después Jesús: Llenad de agua aquellas hidras; y llenáronlas hasta arriba. Dicese después Jesús: Sacad ahora en algún vaso y llevadlo al maestrales. Hicieron así. Apenas probó el maestrales el agua convertida en vino, como él no sabía de dónde venía (bien que lo sabían los sirvientes que le habían sacado) llamó al esposo y le dijo: Todos sirven al principio el vino mejor; y cuando los convidados han bebido ya a su satisfacción sacan el más flojo; tú, al contrario, has reservado el buen vino para lo último. Así en Caná de Galilea hizo Jesús el primer de sus milagros con que manifestó su gloria y sus discípulos creyeron más en Él".

REFLEXIONES

Hemos dicho ya repetidas veces que Epifanía significa "manifestación de la gloria del Señor" y en efecto esto es lo que hace el Evangelio de estos domingos que siguen a la Epifanía, exponernos estas manifestaciones de la gloria de Dios con la relación de estos milagros que son prueba concluyente de la divinidad de Jesucristo.

Convencidos, como estamos, de esta verdad, vamos a fijarnos hoy en las palabras que ha entrecasado del sagrado texto para aprender la lección que nos da y que procuréis hacerlas norma de vuestra vida.

Dios jóvenes se han unido con el lazo indisoluble del matrimonio y a la ceremonia asiste María madre de Jesús y también. Esta fué invitado con sus discípulos.

¿Os habéis detenido alguna vez a considerar este hecho? Para dar un mentís a los que afirman la malicia del matrimonio, Jesús asiste a una boda y con su asistencia aquel acto que, hasta entonces era un simple contrato, queda elevado por la presencia de Jesús a la dignidad de Sacramento, de cuya grandeza nos habla San Pablo con palabras claras y terminantes.

Y cómo acusan esta conducta de Jesús y las palabras de San Pablo la frivolidad de tantos esposos que van al matrimonio sin percatarse de su importancia y de los gravísimos deberes que impone, y la de tantos convidados que van a las bodas sin otro fin que el de divertirse.

Hoy, desgraciadamente, hay muchos que, olvidando su condición de cristianos, se disponen a celebrar sus bodas y, después de haber invitado a los parientes y amigos, se olvidan de invitar a Jesús y a María y así desprovistos de los auxilios celestiales, les llega a faltar ese vino riquísimo de la gracia del Sacramento que sólo Jesús con su presencia puede llevar al seno de la familia.

Grabad bien esta lección, sobre todo, vosotros jóvenes, muy queridos, y cuando llegue el momento de vuestra boda, invitad a ella a Jesús y María y para ello acercados al Santo Matrimonio con pureza de intención, convencidos de la importancia del acto que vais a realizar, purificados vuestras almas con una sincera confesión de vuestras culpas y dispuestos a cumplir fielmente los deberes matrimoniales.

Así y sólo así asistirán Jesús y María a vuestra boda, porque sólo así vuestra invitación será sincera y de este modo la gracia descenderá sobre vuestro hogar que quedará convertido en una antecámara del Cielo.

Interesante conferencia de don Gonzalo Anaya en el "Círculo de la Unión"

En los acogedores salones de la Sociedad "Círculo de la Unión" y ante selecta y nutrida concurrencia, pronunció ayer, a las ocho y media de la noche, una interesante conferencia, sobre el tema "Un mundo desconocido: nuestros hijos", nuestro querido amigo y pasano, el profesor de la Escuela del Magisterio de Santiago de Compostela y licenciado en Filosofía, don Gonzalo Anaya Santos.

Hizo la presentación del conferenciante, en breves y cariñosas frases, el presidente del "Casino", don Felipe Ortega y a continuación el señor Anaya delimitó a sus oyentes con una docta y documentadísima disertación, a través de la cual estudió los problemas que surgen en la vida de la infancia; las reacciones de los niños ante los mismos y las características especiales que hay que distinguir en ellos, a través de sus diferentes edades, hasta su adolescencia, para lograr una formación completa de su espíritu y de su futura vida en la sociedad.

La amena conferencia fué premiada al final con calurosos aplausos y el señor Anaya recibió expresivas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

Nueva junta directiva de la "Peña Cidiana"

En atento saludo nos comunicamos nuestro querido amigo don Ricardo S. Suso que, bajo su presidencia y con fecha 15 del actual, ha quedado constituida la nueva junta directiva de la "Peña Cidiana", en la siguiente forma:

Vicepresidente: D. Jesús Arnáiz Prieto; secretario, don Julián Franco Medrano; tesorero, don Ramón Revuelta Ríos; bibliotecario, don Máximo Santos Monedero y vocales, don Agustín Santillán Heras, don Julio Cardero Cardero y don Jesús Ríolo Alonso.

Deseamos a la nueva junta, todo género de aciertos en su labor.

AVICULTORES GANADEROS

Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite hígado bacales JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO

Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Loin Calvo, 23, 2.ª - BURGOS

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS BAYOS X Calle Santander, 6, 3.ª, Izquierda

Doctor de la Cuesta

PULMON Y CORAZON - RAYOS X Miranda, 3. - Teléfono 1988

F. URRACA

OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Enchela, 2 - Teléfono 2351 Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

GUÍA FACULTATIVA

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª Tel. 1448

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espoñón, 32. - Teléfono 1912

DOCTOR ARTACHO

RADIOLOGO MEDICINA GENERAL - RAYOS X Miranda, 6

Clodoaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan 22 - Teléfono 1453

ACITORES (hijo)

PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIÑOS 12.30 a 2 y 3 a 4. - Puebla, 37, Tl. 2113

Doctor FEDERICO FRANK

ODONTOLOGO O'Donnell, núm. 27 - Tel. 26-98-68 Madrid

J. VELASCO

Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.ª - Teléfono 1533

OPTICA IZAMIL

Confía en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"

MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Trátemos modernos de la especialidad San Pedro Cardoña, 21 - Teléfono 2322 - Consulta; Avellanosa núm. 1

Saldos, gangas y retales

En Enero es cuando se ofrecen las más y mejores ocasiones para comprar barato

El regatear, que antaño fué práctica de quien compraba, ha pasado a ser sistema del vendedor

Pero esto ya sin dialéctica y con sólo un sintético cartel

Por Fernando CASTAN PALOMAR



En el mes de Enero aparecen en los escaparates de las tiendas esas seis gigantescas letras que anuncian saldos y que constituyen el hechizo de las señoras. Ya pasó la festividad de los Reyes Magos y, apenas apeadas las guindas con que los establecimientos mercantiles engalanaban sus fachadas y sus vidrieras, surge este clarínazo mágico de los saldos, suma y emporio de los más risueños cálculos creativos. Mes de gangas. Mes de adquirir por doce duros lo que —según las deducciones que se brindan en las propagandas comerciales— costaba horas antes setenta pesetas. Unas aspás que en lugar de constituir signo de multiplicación lo son de resta, tachan unas cantidades importantes, que son sustituidas por otras algo más discretas y asequibles.

Este brindar ocasiones de comprar baratas tiene, indudablemente, un éxito mayúsculo. Las tiendas que las ofrecen tornan a una animación semejante a la del mes anterior. No importa que las Navidades, el Año Nuevo y los Reyes hayan dado un considerable mordisco en los presupuestos familiares. Los saldos ofrecen una irresistible atracción. La señora que se encuentra con que puede comprar unos pañuelos, unas cañerolas o unas zapatillas por menos dinero del que antes se le anunciara, no duda en acudir en busca de las zapatillas, de las cañerolas o de los pañuelos, aunque para ello haya que hacer unos prodigiosos equilibrios económicos, que acreditan las excepcionales aptitudes que para lo hercúlico posee la mujer.

LA COMPRA DE RETALES ES SIEMPRE, SEGUN LAS SEÑORAS, UN BUEN NEGOCIO

Y si a los saldos y las gangas se añade otra palabra que es maravillosa para llamar la atención de la clientela, más y más culmina la presencia de las señoras en las tiendas durante el mes de Enero. He aquí esa voz-imán, que aviva las ilusiones femeninas, en relación con sus particulares presupuestos: retales. Por comprar retales, se forman en las puertas de algunos establecimientos "colas" de mujeres, que han hecho ya sus más risueños cálculos del precio por el que pueden adquirir telas para sábanas o para mantiles. Luego, llegan a casa, infinitamente felices con las adquisiciones que acaban de hacer, y para que esa felicidad no abra veta a sombra alguna, sólo queda convencer al marido de este formidable negocio que supone comprar telas en Enero. Porque el marido, en principio, siempre suele oponer el reparo de que no hacía ninguna falta comprar telas para mantiles ni para sábanas. Y entonces la mujer ha de argumentar que...

—Claro, de momento no son precisas estas telas... Pero por el dinero que me han costado... Ha sido una gran ocasión... Cree que es todo un asunto... Además, los mantiles siempre creéis que los mantiles y las sábanas duran eternamente. No, hijo, no. Hay que tener telas de repuesto, ¡Cayula si, de repente, nos llegan huéspedes!

Merced a esta previsión, hay casas donde el almacenamiento de telas llega a límites que sobrepasan ampliamente todas las posibles perspectivas de unos huéspedes, y aunque éstos lleguen en núcleos compactos y en todos los trenes y autobuses que arriban a la ciudad. ¡HAY QUE APROVECHAR LA OCA-SION!

En Enero es cuando se invita a los caballeros a que adquieran por ochenta duros un gabán tan elegante como pudo llevarlo aquel Brummell que deslumbró a sus contemporáneos con el atildamiento y el apersonamiento de su figura. Y cuando vemos anunciados unos ternos de corte irremprochable, puestos al alcance de quien lleve en su bolsillo tres billetes de cien pesetas o muy poco más.

cer, pues no es tan abundante el número de bodas como en Octubre o en Mayo. Pero no quiere decir que sea desdén la ocasión de adquirir baratamente el cenicerio para un posible novio, o el marco de mesa para una señorita que, de pronto, nos pueda anunciar, en un tarjetón con letras doradas, su próximo matrimonio.

EL "PRECIO FIJO" Y EL ARTE DE REGATEAR

Los viejos comerciantes recuerdan siempre la institución del "precio fijo", una de las más esforzadas conquistas de los establecimientos mercantiles. Merced a ella, concluyó lo que llamaban

el regateo, práctica en la que se hacían muy reiterados juegos de dialéctica, pues todo el mundo aspiraba a sacar por diez aquello de lo que el comerciante pedía veinte.

Establecido el cartel del "precio fijo", perdióse el hábito del regateo y con él las más sagaces experiencias de verdades, teorías y razonamientos. Actualmente, apenas si ya sólo se regatea en las casas donde venden objetos antiguos y en los bares donde los camareros ofrecen entradas para el fútbol. Pero esto por parte de la clientela. Porque por parte de muchos vendedores de los que anuncian gangas, existe todo un sistema de regateo. Un sistema parecido al que antaño empleaban los parroquianos. Sólo que a la inversa. Hoy es el vendedor quien, pasada la festividad de los Reyes Magos, hace al posible comprador esta deliciosa propuesta:

—Se acuerda usted de que por estos calcetines de lana le pedía el mes pasado cincuenta pesetas? Pues ahora se los dejo en cuarenta. Léveselos. Ya son suyos.

Pero todo esto no quiere decir que la dialéctica subsista en el regateo. No, no, ésta se perdió con la aparición del cartelito del "precio fijo". Y en esta nueva modalidad de ser el vendedor quien regatee, todo queda reducido a muchas menos palabras. Tan pocas, que basta con poner en los escaparates uno de estos cartelitos: "Saldos", "Gangas", "Retales". Y se llena el establecimiento de gentes que acuden allí a engolosinarse con la idea de que es un gran negocio comprar en Enero un tordo de playa o un traje de baño.

LA EQUITATIVA

Fundación Rosillo

Compañía Anónima de Seguros sobre la vida

Operaciones que realiza: Seguros de vida en todas sus modalidades: Rentas vitalicias inmediatas o diferidas, seguro de grupos para Asociaciones, Cooperativas, etc. Seguros de hipotecas.

Agencia General en Burgos: IGNACIO PALACIOS, S. R. - Merced, 5

Acontecimiento comercial

Ha comenzado la gran venta por INVENTARIO en

"CENIT"

PANERIA - CAMISERIA - GABARDINAS - TRINCHERAS y todos los artículos que para vestir necesita un caballero.

LLEGO EL MOMENTO que vd. esperaba; artículos seleccionados y de calidad a precios de los géneros corrientes.

"CENIT"

PLAZA DE JOSE ANTONIO, N.º 28

Nota. - Esta oportunidad exclusivamente para ventas al contado.

Muy interesante para

Almacenistas y detallistas de vinos

Bodegas Castellanas

en Cabezón de Pisuerga, está vendiendo a los mejores precios los mejores VINOS CLARETES NUEVOS FINOS DEL PAIS los bocoyes sueltos y vagones facilitando envases. Dirigir los pedidos a Dávila Villalobos, S. L. Estación, 1. Teléfono, 1.180. - VALLADOLID

HERNIADO

Eliminarán molestias, peligros y complicaciones, conteniendo radicalmente su hernia con el moderno aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, único sin tirantes, peso ni presiones, que difiere de todo lo conocido, se lleva con la máxima seguridad y absoluta comodidad. (C. C. S. 13.478).

Visita en Burgos el lunes día 18 del corriente, de 10 a 1 en el CONSULTORIO del doctor GUTIERREZ MORAL, Santander, 6.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA. Montera, 32. MADRID.

DOS OBREROS MUERTOS EN BILBAO

Muerte del jefe de una banda de atracadores que hizo frente a la fuerza pública

Un camión se despeña por un barranco de cien metros

Las Palmas de Gran Canaria.—La policía ha realizado un importante servicio con la detención de los autores de los robos cometidos en los depósitos "Vory", donde se observó la pérdida de material valorado en un millón de pesetas, consistente en barras de metal, tubos de cobre, planchas del mismo metal y de soma, planchas de aluminio, varillas para soldadura automática, tuberías destinadas a la maquinaria, pintura especial para coches, empaquetaduras hidráulicas, brocas, etc.

Los ladrones, merced a un audaz procedimiento se llevaban poco a poco las citadas mercancías que luego vendían a precios irrisorios. Tanto los autores, que son cinco, habituales maleantes, de ellos cuatro con edad inferior a los veinte años, como los compradores de los efectos robados, quedaron detenidos. También ha sido recuperada la totalidad de las mercancías sustraídas.—Cifra.

EL RIO ARGA SE HA DESBORDADO

Pamplona.—El río Arga que lame las murallas de la ciudad, se ha desbordado a causa del rápido deshielo de la nieve en las montañas. El nivel ha aumentado metro y medio y en la parte baja de la vega inundó algunas huertas descendiendo entonces el cauce del río unos treinta centímetros.

DOS OBREROS MUERTOS EN ACCIDENTE

Bilbao.—En una casa en construcción en la calle Casilda Irujo, en Portugalete, ha ocurrido un accidente de trabajo en el que han perdido la vida dos obreros y otro resultó con lesiones gravísimas. Cuando trabajaban a la altura de un quinto piso los pintores, Antonio Baamonde Cateo y Francisco Martín Gutiérrez sobre un andamio fijo, mientras en el piso inferior, los albañiles, Roberto Otegui y Julián Irusta actuaban sobre un andamio móvil sujeto a aquel, por el mal estado de una de las maderas se ha roto uno de los tabiques del fijo, arrojando en la caída a los dos pintores y, por consiguiente, al otro andamio que estaba debajo. Antonio, en la caída, pudo asirse a una ventana y luego bajó hasta la calle por las escaleras para auxiliar a sus compañeros, Francisco falleció poco después y lo mismo le ocurrió a Roberto. En cuanto a Julián ingresó en el hospital civil del Generalísimo en gravísimo estado.—Cifra.

ACCIDENTES AUTOMOVILÍSTICOS

León.—En el kilómetro ochenta de la carretera de León a Caballos cerca de Villablino, el camión de la matrícula VA-4182, propiedad del vecino de Madrid don José Heras González, y conducido por el también vecino de la capital de España Francisco Rodríguez Castaño, a causa de la nieve y el hielo, patinó y se precipió por un barranco de cien metros de profundidad, hasta el río Villar, quedando totalmente destruido.

Los dos ocupantes pudieron arrojarse a tiempo por la cabina y no sufrieron lesiones de importancia.

También en la carretera de Astoria, el coche de alquiler que conducía Santiago del Río, propietario del mismo, tuvo un accidente, cuyas causas se desconocen por el momento, que le costó la vida. Las otras cuatro personas que viajaban en el vehículo, resultaron indemnes.—Cifra.

MUERTE DEL JEFE DE UNA BANDA DE ATRACADORES

Valencia.—El jefe de una banda de atracadores ha sido muerto por la Guardia Civil cuando intentaba fugar. El pasado día 12, la Guardia Civil en las proximidades del cementerio, detuvo a varios miembros de una

Un hombre arrollado y muerto por una máquina del tren

En las cercanías de Dosante y en el ferrocarril de La Robia, fué arrollado y muerto por una máquina suelta, el vecino de Robredo las Puebas, Julián Ruiz Peña, de 61 años de edad.

Este había llegado a Dosante en el correo, habiendo perdido luego la combinación del coche mixta para hacer el regreso a su domicilio, por lo que se decidió a emprender la marcha a pie, caminando por la proyección. En estas condiciones le sorprendió la referida máquina por detrás, arrollándole y produciéndole la muerte instantánea.

Se da la circunstancia de que el maquinista advirtió la presencia de la víctima circulando por la vía, por lo que hizo diversas señales con el silbato, las cuales no fueron oídas porque Julián era sordomudo y aunque intentó frenar, no pudo evitar que la máquina le alcanzara.

ACCIDENTE FERRO

Dentro del paso a nivel situado en las cercanías de Estépar, fué arrollado un carro tirado por tres mulas, propiedad del vecino de Villavieja de Muño, Antonio Giménez González, por el tren mercancías núm. 2, procedente de Miranda de Ebro.

El carro quedó destruido y asimismo una de las mulas resultó con una pata fracturada. El convoy hubo de detenerse por esta circunstancia y tardó 36 minutos en reanudar la marcha. VUELCO DE UN AUTOMOVIL

En la carretera de Madrid-Irún y en las proximidades de La Puebla de Arganzón, volcó el coche matrícula BI-6424, conducido por Angel Tejería, de 47 años de edad y ocupado asimismo por Formorio Saez Egulluz, de 53 y ambos vecinos del pueblo de Anástor.

El accidente se produjo al intentar salvar dos baches existentes en la carretera, al estar rebalsado de la carretera, voló el vehículo.

banda, que se dedicaba a robar millones que pasaban de mano en mano por las carreteras próximas a la capital.

Los artículos robados pasaban a una tienda de comercio propiedad de Francisco Bueno Esteban, de Madrid; Adrián Sánchez, de Madrid y José Ramírez, Alicante, pero pudieron escapar el jefe de la banda y un sujeto al que se le llama "Rafa el Lara", natural de Tomelloso, y el otro componente de la banda fué detenido. Se llama Sánchez de Albacete. Igualmente, se pusieron a disposición de la Guardia varias mujeres complicadas en la banda.—Cifra.

Pasa por Burgos el consejero del Reino

Dr. Crespo Alvarez

Procedente de Madrid y en camino hacia Logroño, se detuvo anoche en Burgos, almorzando en el Hotel Condestable, el embaajador don Antonio Crespo Alvarez, consejero del Reino, presidente del Consejo General de Colegios Médicos y la Lucha Antituberculosa.

Fuertes vientos huracanados producen la muerte a cinco personas en Inglaterra

Por lo menos 136 personas perecieron en Austria a causa de los aludes de nieve

Londres.—Vientos de una velocidad horaria de 130 kilómetros se han desencadenado sobre las islas británicas, mientras la temperatura ha subido hasta llegar a alcanzar en esta capital quince grados centígrados, lo que constituye un récord en este mes de mayo del año 1871.

En Glasgow, quince familias vieron que ser evacuadas a causa de haberse agrietado sus viviendas por la violencia del viento, y en Edimburgo varias personas resultaron heridas por materiales arrojados por el vendaval.

En Irlanda han experimentado la peor tormenta desde hace cincuenta años.—Efe

CINCO MUERTOS

Londres.—Fuertes vientos huracanados han producido en Gales cinco muertos, dos ellos, personas que marchaban en bicicleta, que fueron derribados por el viento y atropellados una por un autobús y la otra, por un coche.—Efe

LLUVIAS TORRENCIALES EN ITALIA

Milán.—Se registran lluvias torrenciales en el Norte de Italia. Tres pueblos quedaron aislados después de un desprendimiento de tierras que cortó las comunicaciones. Las autoridades han enviado equipos de socorro, que encuentran estacionados en varios puntos estratégicos dispuestos a acudir a cualquier lugar donde registren inundaciones. La temperatura ha subido bruscamente a 13.6 MUERTOS EN AUSTRIA

Viena.—Se teme que el número de muertos a consecuencia de temporales de nieve en Austria, excede a 136 por lo menos. Solamente en el valle del Gran Waiber, Hamar ahora el "Valle de la Muerte", se han registrado 110 muertos y se han perdido las esperanzas de encontrar diez personas más que se daban por desaparecidas. En otras partes de Austria han desaparecido 16 personas.

"El alcalde de Zalamea será transmitida por B. B. C. de Londres"

Dos destacados actores encarnarán los principales papeles

Londres.—La famosa obra dramática y poética del español Pedro Calderón de la Barca: "El alcalde de Zalamea", será transmitida por BBC en un programa de dicha emisora, que resumirá siete siglos de música, teatro y poesía española. La transmisión se hará el próximo 24, con los destacados actores Stephen Murray y Barbara Jeffery, en los papeles de Pedro Crespo y su esposa. La traducción de la inimitable obra española ha sido hecha por Edward Fitzgerald.—Efe.

Merle Oberón en las Baleares

Ha adquirido unos terrenos para construir un chalet

Palma de Mallorca.—Luego de la acción la artista americana Merle Oberón, que realizó las formalidades de compra de unos terrenos en el pueblo de Sóller para construir un chalet, el que pasará sus vacaciones. Después regresará a Madrid.—Cifra.

LOS DIARIOS

Partidos y árbitros para hoy

PRIMERA DIVISION
 Español - Osasuna, Marrón.
 R. Madrid - At. Bilbao, C. Echevarría.
 Valencia - Santander, Diaz Argote.
 Celta - Oviedo, Gardeazabal.
 Gijón - Coruña, Zarriegui.
 Valladolid - Sevilla, Fombona.
 Jaén - Barcelona, Rifones.
 R. Sociedad - At. Madrid, Baiselis.

SEGUNDA DIVISION
 La Felguera - Eibar, Lloris.
 Alavés - Sabadell, Tamarit.
 Escoriaza - Leonesa, Novillas.
 Ferrol - Avilés, Novilla.
 Caudal - Salamanca, Rey.
 Torrelavega - Zaragoza, Gómez C.
 Baracaldo - E. Industrial, Prieto.
 Llerda - Logroñés, Mesquera.
 (Segundo grupo)
 Las Palmas - Jerez, Soler.
 Linense - Tenerife, Jiménez Luna.
 E. Tanager - Málaga, Velasco.
 At. Tetuán - Melilla, Brinias.
 Granada - Hercules, Clua.
 Badajoz - Murcia, Gómez Arribas.
 Mallorca - Alcoyano, Garjo.
 Castellón - Mestalla, Casal.

TERCERA DIVISION
 (Grupo segundo)
 Estadio - Anaitzuna, Fernandez.
 Portugalete - Mondragón, Arana.
 Iruya - Arenas C., Blanco Gascon.
 Rayo C. - Huescar, Arce.
BURGOS - Guecho, Lorenzo.
 Erandio - Azcoyen, Dilla.
 Numancia - Tudelano, R. Ortigosa.
 Binefar - Basconia, Trias.
 MIRANDES - Indauchu, Irastorza.

Brígido jugará de interior y Monse alineará de delantero centro

Reaparecerá Zay y Capitán formará de exterior izquierda

El partido con el Guecho comenzará a las cuatro.

Hoy se juega en Zatorre el partido con el Guecho y con ello se cierra la primera vuelta del torneo. Después se abrirá la segunda y con ella el Burgos tendrá ante sí una "papeleta" difícil, pero que si acierta a resolver con éxito puede llevarle a esa meta que está en la mente de todos. Pero, en fin, no vamos a hacer conjeturas - larga distancia. Pensemos primeramente en el encuentro de esta tarde, que trae a Zatorre el Guecho, el siempre magnífico y juvenil equipo vizcaíno.

El Burgos ofrecerá en esta ocasión diversas novedades, en cuanto a re- paraciones se refiere, ya que hoy se presentarán Marco, Zay y Brígido. Por su parte Marco formará de medio, Zay lo hará de exterior derecha y Brígido de interior, ya que Monse continuará como delantero centro. La alineación, en definitiva, será la siguiente: Guti; Santi; Barrios; Zuloaga; Castillo, Marco; Zay, Brígido, Men, Pancho y Capitán.

No queremos hacer muchas recomendaciones; pero si diremos que el Guecho es equipo que siempre se ha batido con el mayor acierto en Zatorre. Por tanto, para superarle, será preciso ofrecer una actuación eficiente por parte de los locales.

La quiniela de Eva

Madrid.—[Servicio especial de "Argos". Prohibida la reproducción].—El Español, que juega en el propio Sarriá, tiene un fácil enemigo en esta XVII jornada de Liga: el Osasuna. Todo hace presagiar una victoria de los catalanes por amplia superioridad de juego. Aunque no estaría de más recordar que nunca hubo enemigo pequeño.

PRIMERA DIVISION

Español - Osasuna 1
R. Madrid - At. Bilbao	... x
Valencia - Santander 1
Celta - Oviedo 1
Gijón - Coruña 1
Valladolid - Sevilla 1
R. Jaén - Barcelona 2
R. Sociedad - A. Madrid 1

SEGUNDA DIVISION

La Felguera - Eibar 2
Alavés - Sabadell 1
Escoriaza - Leonesa 1
Ferrol - Avilés 1
Torrelavega - Zaragoza 2
Llerda - Logroñés 1

Partido interesante en Ch. Martín entre dos potentes conjuntos: el titular y el Atlético de Bilbao. Sorprende un poco la derrota de este último en su campo, el pasado domingo. Sorprende pero no impresiona. Es un hecho, masiado cerca sus ruidosos triunfos ante equipos más calificados que el Valladolid, para habernos olvidado ya de ellos. Pensemos que los "leones" tuvieron una mala tarde, y estaremos de seguro en lo cierto. Y seguramente que hoy quieren borrar la mala nota a costa del Madrid... y de paso, cobrárselas (recordemos que los madrileños vencieron en San Mamés).

En fin, la clase indiscutible de ambos conjuntos hace difícil el pronostico. Suponiendo una dura pugna entre igualdad de fuerzas, lo hemos dejado en empate.

El Valencia es de esperar que no tenga complicaciones con el Santander, aunque este último es siempre enemigo difícil.

Mal andan el Celta y el Gijón, que esta vez juegan en sus propios campos contra el Oviedo y el Coruña, respectivamente. Esto les salvará; que sus adversarios son de una talla aproximada a la suya, y ellos (el Celta y el Gijón) tienen la ventaja de jugar en sus terrenos.

Interesante partido el de Zorrilla y de muy difícil pronostico por la categoría del visitante. Los buenos encuentros que viene realizando el Valladolid nos llevan a darle la victoria; aunque no dudamos que para lograrla necesitará vencer múltiples dificultades.

El Barcelona se desplaza a Jaén y puede que allí triunfe por superioridad de juego. Eso hemos puesto en la quiniela y nos parece lo más lógico. Pero, según parece, el Jaén es un equipo batallador y tosero. Quién sabe si estas virtudes van a hacer malo nuestro pronostico.

Y por último, en esta Primera División, tenemos un encuentro que sobre el papel tiene un claro color local. Es el que se celebrará en Atocha entre la Real Sociedad y el Atlético de Madrid. No parece fácil, aunque desde luego no es imposible, que los madrileños repitan la hombra de Las Cortes.

RETAZOS

Según se nos descubre en una crónica transmitida desde Londres, en Inglaterra existe un equipo integrado por señoras.

Están preparadas para contender con conjuntos de hombres y defienden los colores de Maldon.

Estas "young ladies" han conquistado siete copas y a través de sus jirras benéficas han aportado más de 2.000 libras a Centros de caridad.

Todos los aficionados balompédicos están ya convencidos de que Wilkes es tan "fenómeno" en esto de pegar a la bolita, como Kubala o Di Stefano, aunque no llegara a España precedido de la publicidad que a los otros rodea.

A propósito de la actuación del holandés en San Mamés, el célebre crítico "Monchin" ha escrito: "Para justificar la importación de jugadores extranjeros se ha dicho muchas veces que solamente cabe traer a jugadores buenos, que puedan enseñar algo".

Y se ha citado a Ben Berek, a Kubala, a Di Stefano... y a Wilkes.

Yo no sé lo que Di Stefano, o Kubala, o Ben Berek habrán enseñado a sus compatriotas.

Desde luego Wilkes —que a juzgar por su partido de San Mamés nos parece superior a los otros extranjeros— es difícil que pueda enseñar nada.

Habría que tener las excepcionales condiciones del holandés y habría que ser Wilkes.

Este jugador no es consecuencia de unas lecciones, del trabajo de un preparador, ni fruto de un ambiente.

Porque si los entrenadores holandeses pudieran fabricar Wilkes, el país estaría lleno de ellos; y sólo hay uno.

Conviene no dejarse suggestionar ni aceptar el argumento.

España no necesita extranjeros que lo enseñen lo que no se puede aprender. Estos jugadores se importan solamente por conveniencia personal de los Clubs para que realicen una tarea y ganen partidos.

Pero no para enseñar... como no sea a colar. Que es lo único que están aprendiendo de ellos los españoles, además, hacen bien...

REBAJAS DE ENERO

Todos nuestros artículos a precios sin competencia.

CYLSA

Santander, 3 BURGOS

Sólo un español (Kubala) en el primer proyecto del futuro equipo europeo

Están haciéndose ya estudios sobre la selección que se opondrá al conjunto sudamericano

Se habla ya en diversos países, sobre todo en los continentales, del partido entre las selecciones de Europa y Sudamérica, primer choque internacional de la historia del fútbol mundial que la F.I.F.A. tiene aprobado para ser disputado en Chamarró en junio próximo. Este partido conmemorará no sólo el cincuentenario del organismo internacional, sino también el de la creación de la Federación Española de Fútbol.

Hay que advertir que la selección europea no estará solamente integrada por jugadores del Continente, sino que también entrarán en ella los dos Gran Bretaña; es decir, los mejores jugadores ingleses y escoceses, que formarán también por vez primera en el historial del fútbol, al lado de los demás del resto de Europa.

LA SELECCION EUROPEA

Un famoso técnico belga, Jacques Lecop, acaba de publicar en el popular diario "Los Sports", de Bruselas, un artículo en el que defiende la siguiente selección europea:

Boera (Yugoslavia); Young (Escocia); Marche (Francia); Bright (Inglaterra); Pospal (Alemania); Oewirk (Austria); Boniperti (Italia); Kocsis (Hungría); Kubala (España); Puskas (Hungría); y Finney (Inglaterra).

Dos ingleses, dos húngaros y un yugoslavo, italiano, francés, español, austriaco, escocés y alemán, lo que quiere decir que en el equipo pueden entrar jugadores de nueve países.

Y como suplentes: Grosies (portero húngaro); Birick (defensa belga); Kojowski (medio yugoslavo) y el delantero del mismo país Vukas.

Lecop justifica su selección añadiendo que hace tres meses hubiera señalado la mayoría de puestos a jugadores ingleses, pero que el panorama cambió notablemente después de los encuentros con la F.I.F.A. y Hungría.

"Solo Wright —añade en su alegato— puede imponerse como medio derecho, aun frente a la competencia de Calkowski y Hanappi. En cuanto a Ramsey debe preferirse a Boniperti, más vivo y directo. Los interiores ingleses son batidos por los húngaros y Finney, en la izquierda, escapa tal vez, ya que tuvo la suerte de estar ausente de Wembley en los dos encuentros desafortunados para la selección de su país".

Agrega que el "robusto" escocés Young debe eclipsar a Navarro en la zaga, aunque en los restantes puestos la comparación no es ventajosa para el fútbol insular.

Sin embargo, puede darse por seguro que aparecerán candidatos so-



La cabeza vacía

Esa sensación de vacío que experimentamos cuando la memoria no acude a nuestras llamadas o las ideas se disipan sin poderlas fijar, es síntoma claro de desgaste cerebral.

La sensación de cabeza vacía es algo más que un símbolo, es el indicio de la falta de elementos que hacen al cerebro activo, ágil y, en definitiva, útil: ácido glutámico, fósforo y vitamina B, componentes de

FOSGLUTÉN
 RECONSTITUYENTE CEREBRAL

C.S. 13.665

Salón Deportivo
 Avenida de Palencia, 33
 Hoy, gran baile
 De 7 a 10 noche
 Orquesta Creación

"SAN CRISTOBAL"
 Lina Calvo, 45, tercera
 te hará
CHOFER con CARNET

Distribución de quinientas mil pesetas entre 16 Clubs de diversas regiones

Proceden del beneficio del partido España - Turquía

Madrid.—En la última reunión celebrada por el Comité de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Laviña, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobación del plan de preparación propuesto por el seleccionado nacional con vistas al segundo partido de la eliminatoria con Turquía y el cual comprende el entrenamiento del posible equipo español y dando dos partidos en Febrero y uno en Marzo, todos en Madrid, a puerta cerrada y teniendo como equipo entrenador el resto de jugadores seleccionados y algunos de los clubs madrileños de Primera División.

Distribuir la suma de quinientas mil pesetas procedentes del beneficio del encuentro España-Turquía entre diez y seis clubs de diferentes regiones, a fin de que puedan atender a la construcción de sus instalaciones deportivas o a mejoras o terminación de las ya existentes.

Retirar a los clubs afiliados las disposiciones vigentes en materia de partidos con clubs extranjeros, cuyo cumplimiento ordenado será exigido rigurosamente, y resolver diversos asuntos estudiados previamente por las ponencias federativas.—A.M.I.

EL INDEPENDIENTE GANA AL WACKER DE VIENA

Bruselas.—Se ha jugado el partido de fútbol entre el equipo argentino "Independiente" y el "Wacker" de Viena.

Ganaron los argentinos por tres a cero.—A.M.I.

La Exposición de Muñecas montada por la Caja de Ahorros del Circulo Católico, se llama como cristiano a colaborar en la Campaña de Caridad.

Obsequio a los lectores de Diario de Burgos

Recorte este anuncio y envíelo a: Casa MARTINEZ, NUMANCIA, 29, BARCELONA. Recibirá excelente corte de traje para caballero (3 metros), marrón, gris o azul, contra reembolso de CIENTO NOVENTA Y CINCO PESETAS, facultándole para devolverlo caso de no interesar.

Nota oficial del Deportivo Juventud

El Deportivo Juventud nos ha remitido una amplia nota oficial, que por su extensión lamentamos no poder publicar, en la cual se hace historia de la reclamación presentada por este Club en relación con la alineación indebida de un jugador por parte del Rayo, reclamación que no ha prosperado a pesar de estar basada en hechos evidentes.

En dicha nota se dan las gracias a los socios por la asistencia prestada al Club y al mismo tiempo, se indica que se tiene el propósito de organizar diversos partidos para enlazar con el campeonato de aficionados, cuyo comienzo será anticipado.

Fábrica de tejidos algodón

Burgos o provincia, producción hasta 15.000 m. mensuales, tomaría en arriendo o asumiría dirección técnica y comercial adquiriendo yo mismo la producción. Urge atender mercado. Escribir a Publicidad Arbx, Postas, 25, VITORIA.

Lecheros - Ganaderos Alfalfa - Maíz

lamejorable calidad. Precio sin competencia. Barluenga - Madrid, 9. Burgos.

YA TIENE USTED EN ESPAÑOL

el primer número de la revista

CIENCIA Y VIDA

Versión al castellano de la edición francesa "SCIENCE ET VIE". Publicación mensual. 20 interesantes artículos. Precio 12 Ptas. Venta en librerías y kioscos

VENDO dos burros garafones y dos caballos

los caballos de 3 años de edad. Los burros de 3 y 4 años, pelo negro, alzada, 1,54 a 1,58. Para informes, Jesús Izu. Pamplona. Tel. 3434.

Frente de Juventudes Sobre el colonizador

Juan de Ayolas pronunciará una conferencia D. Gonzalo Miguel Ojeda

Reunido el Jurado clasificador, encargado de fallar el Certamen Literario que con motivo de las pasadas fiestas de Navidad, convocó este Frente de Juventudes, ha acordado conceder los premios en la siguiente forma:

- 1.º Premio: Al trabajo presentado por el título "Caridad en la Navidad", original de Mariano Palacios Marin.
 - 2.º Premio: "Navidad de pescadores", original de Esteban Pérez Tejerina.
 - 3.º Premio: "Cuento de Navidad", original de José Luis Ruiz Sáinz, residente en Villarcayo.
 - 4.º Premio: "Nochebuena", original de Francisco Gutiérrez.
- Oportunamente serán citados personalmente para indicárselas la forma en que han de proceder al cobro de los premios.

MAQUINAS DE TEJER PUNTO

Con rodamientos de bolas

60/9	14.000 Ptas.
70/9	16.000 "
80/9	18.000 "

Se construyen en todas las galgas y anchuras.

CUATRO AÑOS de garantía
 Solicite catálogo GRATIS
INDUSTRIAS MABO
 ZARAGOZA
 Marqués de Ahumada, 34
 ZARAGOZA

Mañana será tarde

SI Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Hoy todavía tiene solución. CURSOS DE CORTE Y CONFECCION por correspondencia. Solicite folleto explicativo gratuito, a ACADEMIA URRUTIA, Arrieta, 16. Pamplona.



Somos los primeros en probar los aparatos que vendemos.

EDESA no quiere que pueda llegar a manos de los compradores ningún aparato defectuoso, y todos se someten a pruebas mucho más duras que las que han de soportar a diario.

Los aparatos eléctricos EDESA ofrecen un año de garantía. Después puede contratarse un seguro de reparaciones, con lo cual se tiene una seguridad indefinida de perfecto funcionamiento.

Por eso todos nuestros aparatos tienen una garantía absoluta.

Edesa

al servicio de la electrificación del hogar

COCINAS - PLANCHAS - TERMOS - MARMITAS - LAVADORAS - ACONDICIONADORES - HORNILLOS - TRIGORRICOS

¡Qué lindo regalo!

Precioso tresillo o solitario en ORO alemán, remitimos a toda España, contra reembolso de 25 pesetas. Además, COMPLETAMENTE GRATIS, a todo comprador enviamos un bonito bolígrafo de escritura suave y con tinta para un año, o interesante y detallado estudio grafológico de su carta (su carácter por la escritura). Medida del dedo en una tira de papel. ESTUDIOS AMERICA. Apartado, 8.075. - Madrid.

CALMANTE VITAMINADO

Quita el dolor y tonifica los nervios

EFICAZ CONTRA DOLORS NEURÁLGICOS DE CABEZA REUMÁTICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIO FARMACIA SERRAVALLE

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Un cazador "cazado" por una ardilla

Ridgefield, Connecticut. — Eugene Riedel ha sido cazado por una ardilla.
Eugene, de 17 años de edad, salió con su escopeta de cacería y vio una ardilla en la rama de un árbol. Disparó y sólo consiguió herir muy superficialmente al animalito. Entonces dejó la escopeta apoyada en el árbol y se lanzó en persecución de la ardilla.
Después de una enconada carrera, la víctima despistó al cazador y se refugió en el mismo árbol donde la hiriera.
Eugene regresó sudando y se sentó bajo el árbol y en aquellos momentos la ardilla, desfilada por la pérdida de sangre, cayó en tierra, dando un golpe en la escopeta que se disparó hiriendo al cazador en la clavícula izquierda.

Carta de Madrid



Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)
Se han reanudado los coloquios en la Escuela Oficial de Periodismo. Una vez más se demostró el éxito de este tipo de reuniones y la insuficiencia del local para llevarlas a efecto en las mínimas condiciones de comodidad y de acústica. Gómez Aparicio, tras de estimar que era ya un disco rayado el tema de tratar "de las Bermudas a Berlín" dijo que los "grandes" se reúnen siempre para acordar que deben reunirse; luego vuelven a reunirse para ponerse de acuerdo sobre el lugar donde han de reunirse y más tarde se reúnen para acordar que no puede haber acuerdo. Por eso en la futura conferencia de Berlín, como en tantas otras, no habrá posibilidad de acuerdos.
El catedrático de Derecho internacional y exministro, don José Yanguas Messí, manifestó que para que la conferencia berlina tuviera algún

éxito serían precisas dos conclusiones: la unificación de Alemania y la liberación de Austria y don Diego Hidalgo, que visitó Rusia en 1934, dijo que este país carece de moral en su conducta política, por lo que no le importaría firmar un acuerdo y después romperlo. En cuanto a la política soviética, no la ha suavizado, ni mucho menos, la muerte de Stalin, como lo prueba el caso Beria.

Aun cuando el tema ota a pólvora, como todos los que tratan de paz, los alumnos guardaron sus explosivas preguntas para mejor ocasión.

CONFIRMACION

Ya anunciamos nuestra sospecha de que la película "Los hijos de nadie", de las de monja gorda, sería un folletín popular. Efectivamente. Consta de todos los elementos integrantes del estilo que creó la novela periodística. El sector del público, muy considerable, que gusta de estos novelas recargadas de tópicos al viejo estilo está de enhorabuena. La gente le goza, lo "pasa bárbaro", llorando a cantar al "ver que el conde seducía a la chica humilde; que esta contribuía al incremento del censo de la ciudad; que los malos de ambas familias, pese a las diferencias de clases y condición, pactaban para hacer crecer a la chica, hija del honrado asarillado del seductor, que éste la abandonaba; que luego la convencían del fallecimiento del "hijo de sus amores"; que ella, entonces decidida a ingresar en religión; que una vez con las inevitables tocas, daba la casualidad — ¡pírrica de esta vida, caramba! — de que tenía que casarse con el propio chico. ¡Horror! ¡Esto está, de los "vinculos cruentos" entre ambos existentes... El perpetrador de la película acertó plenamente en su tiro al corear del citado sensiblero y poco cultivado sector, cuyas reacciones conoce con exactitud asombrosa. Como dice "Donald", así se gana la fama... ¡la fama infame!

El público empapado totalmente sus pantalones, sus sabanas hubieran sido también insuficientes y demostró que su ansia de sufrir había llegado a un grado superlativo desde que desapareció de las pantallas aquella otra preciosa titulada con pleno desprecio a la gramática, "El derecho de nacer". Nosotros hemos dedicado un recuerdo a don Manuel Fernández y González. El pobre creyó que había puesto una pica en Gante con sus famosas novelas por entregas. Ante "Los hijos de nadie" (yaya con nadie...) hubiera bajado los ojos humildemente, pese a su arrogancia.

NOVELISTA

Con motivo de la aparición de su nueva producción "La vida como es", Zunzunegui ha charlado unos momentos con Gómez Santos, que nos cuenta algunos detalles de la entrevista. Le considera como una de nuestros primeros novelistas y hace bien aunque en alguna tertulia literaria se le aluda solamente con las dos "zetas" de su apellido, y se toque, maderita cuando éste se pronuncia entero. Dice también que Zunzunegui quiere siempre representar el papel de escritor pobre e intenta encubrir su bu-

na posición económica no tomando jamás un taxi, un autobús o un tranvía, yendo continuamente a pie y pagando el café con un billete de cinco pesetas "sarracastros" para que todos crean que es el "único que le queda". El autor de "Ay, estos hijos..." le ha dicho que para él la literatura es como una carrera de bicicletas, en la que todos salen perfectos, pero donde es difícil llegar a la meta pedaleando fresco.

TEATRO

Mucho le aplaudieron anoche a José María Pemán al salir a la escena por tercera vez con un tema helénico, "Edipo", tras "Electra" y "Antígona". Rambal y Mercedes Prenes recibieron también las ovaciones del público, al que llegaron plenamente la sonoridad y la grandeza de los versos de Pemán, cuyo verbo, es actual, y entra fácilmente en un público popular. Se considera unánimemente que se trata de la más respetuosa y noble versión de "Edipo". No obstante, un implacable crítico recoge algunas incorrecciones gramaticales de la "nueva" y "libre" versión. Son las siguientes:

"Te aplastará como un gusano contra el suelo", "Hazlo que salga", "Te necesita como el pájaro necesita el calor del nido". Pero, sin embargo, que son dos conjunciones adversativas yuxtapuestas, y otras por el estilo.

Pemán, que habló al final, como de costumbre, ofreció el éxito a Tamayo y a los intérpretes.

NOTICIAS BREVES

Los embalses han perdido esta semana ciento cuarenta millones de metros cúbicos. Si esto sigue así habrá que racionar "Electra".

Con el título de "campaña de la prudencia", Dávila publica hoy un dibujo en el que un peatón aparece sentado en el tejado de una casa.

—El martes se producirá un eclipse de luna, visible en toda España.

—La actriz María Riquelme, hija del que fue general rojo, contraerá matrimonio con el doctor Galán. Vivirán seis meses en Madrid y seis en París.

Va a botarsa en Bélgica un petrolero de treinta mil toneladas

Amberes.—La Reina Isabel de Bélgica, abuela del actual Monarca, presidirá la ceremonia de la botadura del mayor buque que ha sido construido en un astillero belga. Se trata de un petrolero que llevará el nombre de "Reina Isabel". Tiene un desplazamiento de 30.000 toneladas. Constará con una tripulación de 53 hombres y hará el servicio Amberes-Golfo Pérsico.—Efe.

Consideraciones sobre el frío

Por Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

Es posible que alguien piense que el frío no merece ninguna consideración y basta con dedicarle una serie de dietéticas y maldiciones. Error profundo, que es lo que suelen ser todos los errores a los que se hace referencia en los artículos. El frío merece no sólo consideraciones sino reflexiones, que es más. Solemos meterlo injustamente, como nos ocurre con todo aquello a lo que hemos de dudar ocupar en nuestra vida un lugar que no le corresponde. Nos quejamos, por lo común, de muchas cosas que nos suceden porque nosotros las hemos permitido. No es justo dejar responder a las criadas y quejarse después de las criadas respondonas.

El error fundamental que se comete con el frío es dejarlo entrar en las casas. El frío es para estar en las calles y, sobre todo, en las montañas. Pero la civilización se comocion en el número de casas en las que el frío no puede entrar. Todas las más bellas conquistas del hombre, aquellas de las que en justicia puede sentirse más ufano, no son otra cosa que victorias sobre el frío. No para acabar con él, porque eso no está en nuestras manos, sino para ponerlo en su lugar y encerrarlo en su esfera propia.

Si no hubiera existido el frío, andaríamos por el mundo vestidos con un taparrabos. En medio de un calor tórrido nadie hubiera inventado jamás los chalecos de punto, las camisetas de lana o los gabanes de pieles. Las mujeres no sabrían en qué gastarse el dinero. Las fábricas de Sabadell no se hubieran construido nunca. Los restaurantes de lujo serían innecesarios en un mundo que se alimentaría a base de ensalada de lechuga o escarola. Ni siquiera llegado a inventarse los helados porque al no conocerse el frío no hubiera alcanzado el conocimiento del hombre a descubrir el hielo. Que triste espectáculo el de un mundo sin frío, con la gente sudando a todas horas y aprovechando el menor pretexto para dormir la siesta.

La primera idea de construir edificios de sólidas paredes, sin propósito alguno de venderlos por el viento al hombre del día que empezó a tiritar y se percató de que metiéndose en una cueva y encendiendo en ella lumbre tirándose también, pero menos, "Cerramos el paso al frío", se dijo aquel hombre, que era muy inteligente. Y construyó una casa, le puso puertas y le hizo una chimenea y una cocina. Enseguida un amigo suyo, cuyo glorioso nombre se ha perdido, inventó la cama. Después, otro inventó las mantas. Las

colchas con flecos se inventaron con mucha posterioridad.

Rechusamos insistir. El avisado lector ha comprendido ya perfectamente que la gran mayoría de los bienes que posee y que le hacen agradable la existencia son una secuela inevitable del frío. Suprimamos el frío y habríamos cambiado por completo la historia de la humanidad, que es tan interesante como sabemos por el Bachillerato. El frío merece, pues, las consideraciones que le dedicamos y otras muchas más. Pero la fundamental de todas ellas es que se trate de un chumigo necesario. Es como si tuviéramos un León bien educado para guardarnos la vida. Sería utilísimo, a condición de no meterlo en nuestra cama.

No presumamos de cultos ni de cristianes, que es la suprema calidad del hombre culto, hasta que no le hayamos ganado la batalla al frío dejándolo que silbe por las calles, que se encarama a las cumbres, que ruja en los desfiladeros o que forme torbellinos de nieve en las llanuras polares.

Ahí está en su sitio y gracias a su existencia gozamos de muchos bienes. Pero sabemos muy a fondo que el frío no lo ha criado Dios para que viva en las casas. Echemoslo de la nuestra, en primer lugar, ya que nadie podrá apartarnos de esa caridad bien entendida, pero acudamos a echarlo de las casas de nuestros convecinos, como hacemos cuando se trata de nuestros amigos los lobos. Dienteladas peores da el que las que pueden dar las fieras y no es razón el que no se vean las huellas de la sangre para que permanezcamos insensibles a su presencia en los hogares ajenos.

Ya ve usted, lector, como el frío nos invita, después de las consideraciones a las reflexiones. No diga usted que me estoy poniendo demasiado serio, porque yo siempre hablo en serio. Usted se sonría alguna vez —yo al menos me lo figuro— leyendo lo que escribo, pero hace usted mal si piensa que sólo lo que va en broma hace sonreír. Si usted es hombre de experiencia y de conciencia sabrá, a estas horas, que la sonrisa es lo más serio de esta vida.

Diez mil artesanos españoles estarán representados en la Exposición de Panamá

Zarpa del puerto de Barcelona el crucero pesado yanki "Des Moines"

Ha comenzado la aportación de energía eléctrica de Escatron a Levante

Madrid.—Cien mil artesanos españoles estarán representados en la exposición de Artesanía que se celebrará en Panamá del 20 de Marzo al 12 de Abril próximos con motivo de las fiestas del Centenario de aquel país. La Obra Sindical de Artesanía está a punto de terminar el embalaje de los diez mil objetos que figurarán en dicho certamen. El Gobierno de Panamá ha invitado especialmente a España para que asista a esta exposición y ha construido por su cuenta el gran pabellón en el que serán instalados los objetos de nuestros artesanos que, por disposición especial de las autoridades panameñas estarán exentos de todo gravamen.—Cifra.

Finalmente, los procuradores se trasladaron al despacho oficial del nuevo capitán general de la III región militar, para cumplimiento. Este pronunció unas palabras en las que exhortó a todos para que mantengan su unidad de acción en el servicio de España y de Valencia, con lealtad y disciplina absoluta al Cau-

dillo, a quien todo lo debe la Patria.—Cifra.

ZARPA EL "DES MOINES"
Barcelona.—A las 8,45 horas de esta mañana ha zarpado el crucero pesado "Des Moines" enarbolando la insignia del jefe de la sexta flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo. Se dirige al Tajo, donde se celebrará en la semana próxima el relevo de la flota. El vicealmirante Cassidy ha sido despedido en el muelle por varias representaciones oficiales y del consulado general de Norteamérica.

Según noticias de origen fidedigno, los buques de la sexta flota volverán a visitar este puerto en el mes de Abril próximo.

CARIDAD ANONIMA

Bilbao.—En el hospital civil del Generalísimo se ha recibido hoy un donativo de veinticinco mil pesetas, de manera anónima, por un bilbaíno y para las necesidades del hospital.—Cifra.

APORTACION DE ENERGIA ELECTRICA DE ESCATRON A LEVANTE

Valencia.—Ha comenzado a recibirse hoy en vía de prueba la aportación de energía eléctrica de la central de Escatron. La noticia ha sido comunicada por el gobernador civil, señor Soles, en la reunión mensual de procuradores en Cortes valencianos que se celebra bajo su presidencia. Ha manifestado que se ha logrado ya el empalme de Va-

NEVR-DULL

Algodón mágico. Limpiametales americano
De venta en todos los establecimientos del ramo

URODONAL

tratamiento específico del artrismo

Cine Cordón Emocionante ESTRENO
¡¡COREA!! HORA CERO
(N. T.) [Sensacional! Verídica! Real!
con Ann Blyth y Robert Mitchum
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche.
AMOR y TERROR, emociones intensificadas hasta la violencia
Tras todo hombre de acción, hay una mujer para el amor
Grandioso programa doble
Sesiones de 4 a 7'30
y de 8 a 11 noche
Popular Cinema
"COREA HORA CERO" (N. T.) y "TE CONFIO A MI NOVIA" (T.)
Precios: 4 y 5 pesetas

REBAJAS DE ENERO
Todos nuestros artículos a precios sin competencia.
CYLSA Santander, 3 BURGOS

Nació el día 30 de Abril de 1893 en Wesel, pequeña guarnición del Rin que había sido plaza fuerte en pasados tiempos. Mi padre era a la sazón primer teniente de un regimiento de artillería y mi madre hija de un terrateniente de Sajonia.
Mi familia es originaria de la casa solariega de Ribbentrop, en Salzflehen, Delmol-disch. En los últimos siglos, mis antepasados eligieron siempre como cárteras las de las armas o las leyes. Un antecesor suscribió, en nombre del conde Lippe, el discutido tratado de Westfalia. En las difíciles horas revolucionarias de 1848, mi bisabuelo ayudó con todas sus fuerzas al duque de Braunschweig. Este no olvidó jamás los servicios prestados y le dispuso notable protección. Mi abuelo fue artillero de Braunschweig y en la guerra de 1870 mandó una batería del Ducado, que intervino en la fase más decisiva del combate de Mars-la-Tour. Aquello le valió la Cruz de Hierro de primera clase. Mi padre obtuvo asimismo dicha condecoración por su heroico comportamiento en las líneas avanzadas de la 49 División de la Reserva durante la primera guerra mundial. Tomó un mando de vanguardia en Berséina y llevó a cabo uno de los más brillantes ataques en aquel sector.
Mis primeros recuerdos infantiles datan de Wilhelmshöhe, cerca de Kassel donde mi padre, ya capitán, fue destinado al mando de una batería de campaña allí acantonada. Wilhelmshöhe es una de las más famosas residencias imperiales. Allí estuvo prisionero Napoleón III, tras la capitulación de Sedan. Tiempos felices, aquellos, en que los soberanos prisioneros recibían semejante trato. Hoy las cosas han variado y los vencedores encierran tras los barrotes de una cárcel a los vencidos, como si fueran reos del peor de los delitos.
El castillo posee un destacado monumento: la fuente de Hércules, de valor artístico y depurado gusto neoclásico. En aquel marco de excepcional belleza vi por vez primera al Kaiser Guillermo II, que acostumbraba a pasar todos los años unas temporadas en Wilhelmshöhe.
HONORES INFANTILES AL KAISER
Mis padres vivían en el llamado "puesto de guardia", una casa de ladrillos rojos que se elevaba en la avenida principal del castillo. Cuando se encontraba allí el emperador, las fuerzas acostumbraban a formar a todo lo largo de la avenida, rindiendo honores al soberano. Un recuerdo pueril me asalta ahora. Durante una de aquellas paradas, cuando los granaderos presentaban armas al Kaiser, mi hermano Lohar y yo no quisimos ser malos y levantamos, orgullosos y marciales, nuestros sables de madera. El Kaiser, que pasaba revista, nos vio y no pudo contener la risa. Debíamos tener un aspecto bastante cómico, no cabe duda. Pero si así lo entendió el emperador no lo admitió, en cambio, el teniente que mandaba la guardia y que, apenas desapareció el soberano, nos persiguió con el sable en alto y el rostro congestionado. Gracias a las malezas y los matorrales de nuestro mal cuidado jardín nos fue posible escapar a las iras del irritado oficial.
Desde Kassel, mi padre fue trasladado a Metz como comandante del 34 Regimiento de Artillería. Metz era entonces una de las mayores guarniciones del Reich y su ambiente contrastaba de una manera total con la atmósfera idílica de Wilhelmshöhe. Numerosos regimientos de Infantería estaban allí acantonados, así como unidades de Artillería y de Caballería. Mandaba la guarnición el general del XVI Cuerpo de Ejército, el viejo conde Haeseler. No sólo era uno de los más relevantes generales del ejército alemán, sino asimismo una personalidad popular entre amigos y enemigos.

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

CAPITULO I

LOS PRIMEROS AÑOS DE MI VIDA

Los franceses le llamaban con cierta reverencia: "le vieux comte".
El "viejo conde" tenía una apostura marcial y cuando le veíamos atravesar las avenidas y las calles, con su uniforme azul celeste, los jóvenes le considerábamos la pura encarnación del espíritu castaense.
En los círculos militares se consideraba a mi padre como un oficial de Estado Mayor con brillante porvenir. Su capacidad estaba altamente calificada y correspondía a una personalidad intachable y a un carácter abierto. A primera vista, se le podía creer rígido, pero tenía un corazón de oro y numerosos subordinados suyos conocían su generosidad. Era inteligente y culto. Estaba interesado por la política y por las artes, de tal manera que se le conceptuaba en la guarnición como un espíritu altamente cultivado.
EL CASTIGO PATERNO POR UNA FALSA INFORMACION ESCOLAR
Mi madre enfermó y su dolencia nos obligó a trasladarnos a Queleu, un suburbio extramuros de Metz, donde el aire era más puro. Entonces empezó para nosotros, los muchachos, la vida escolar. Pasamos a frecuentar el Liceo. La nueva actividad me produjo una inmediata satisfacción, pues pude informar en mi hogar que ocupaba uno de los primeros puestos en la clase que constaba de cincuenta alumnos. La sorpresa de todos fue grande cuando obtuve por Navidad la calificación definitiva, que me situaba en el lugar 32. La reacción en mi hogar no fue para ser descrita. No escapé a un íntimo conocimiento de mi bastón de mi padre, cosa que, por cierto, hizo que me jurara a mí mismo ser mucho más comedido en el futuro con todo lo que pudiera exteriorizar mi propio valer.
La reacción al disgusto causado por aquel asunto fue una fuerte fiebre que me acometió precisamente durante las fiestas de Navidad. Estaba previsto desde mucho tiempo antes que mi regalo sería un violín. Pero mi padre quiso hacer un castigo ejemplar a mi costa y no obtuvo el tan esperado violín. Fue aquella una Navidad bastante triste para todos, especialmente para mi madre, ya gravemente enferma. Me he preguntado luego muchas veces si es lícito que los padres castiguen así a sus hijos. A la luz de toda una mentalidad rígida y espantosa es posible que aparezca la

actitud de mi padre llena de consecuencia y buen sentido. Pero lo cierto es que yo no he podido tratar así a mis hijos.
EL VIOLIN, COMPANERO FIEL DE UNA VIDA
Por Pascua fui el mejor de la clase y obtuve mi violín. A partir de aquel instante, la música ocupó un lugar primordial en mi corazón. Recibí las enseñanzas de uno de los más aprovechados alumnos del gran violinista Josef Joachim y, apenas cumplidos los trece años, di un concierto en el Conservatorio de Metz. Por aquel entonces consideré, asimismo, con la mayor seriedad, la posibilidad de llegar a ser un gran violinista.
El violín ha sido el más fiel compañero de mi vida. Me ha observado con horas inolvidables y ha constituido para mí un fiel camarada, incapaz de abandonarme un solo instante. Vistas las actuales circunstancias de Nuremberg, no cabe la menor duda de que muchos hombres tendrían que aprender lecciones de mi querido violín.
Al poco tiempo de mi llegada a Metz falleció mi madre. La enteramos en su lugar natal, en Grotzsch, una de las propiedades de mi abuelo Hertwig, donde acostumbrábamos de niños a pasar unas hermosas vacaciones. Con la muerte de mi madre abandonamos los alrededores de la ciudad, para trasladarnos de nuevo a su interior. Mi padre alquiló una casa en la calle de Belle-Isle, junto a los jardines llamados de "la pólvora", que servían de punto de reunión a los oficiales de guarnición en Metz.
LA APARICION DE LA POLITICA EN LA VIDA DEL ESTUDIANTE
Tras el nuevo matrimonio de mi padre con Olga Margarita von Prittwitz y Graffon, volvió a reinar en el seno de nuestro hogar, magníficamente conducido por mi madrastra, el orden que siempre había sido su característica. A la sazón aumentó la afición de mi padre a la política. Era un gran admirador de Bismarck y a su debido tiempo, también del joven emperador. La desgracia del canciller y la personal política militar llevada a cabo posteriormente por Guillermo II, fueron por el contrario juzgadas por mi padre con una gran severidad crítica.
A pesar de su aparente frialdad, mi padre era un espíritu comunicativo. De ahí que comentara los acontecimientos con nosotros, expresando con pasión sus opiniones. Mis pri-

meros contactos con la política datan de aquella época. Pero ni debía limitarse a los comentarios con sus hijos, porque el eco de sus opiniones llegó hasta las altas esferas berlinesas. Se produjo una situación difícil que mi padre solucionó de la manera más tajante: solicitó el retiro. Esta súbita decisión causó gran revuelo en Metz. Recuerdo una visita del comandante general a nuestra casa, para tratar infortunadamente que mi padre depositara su retiro.
Con estos acontecimientos di fin a nuestra estancia en Metz, tan provechosa para mi hermano y para mí. Merced a la asistencia a las escuelas y los medios juveniles de la entonces ciudad alemana, aprendimos a entrar en contacto con nuestros vecinos occidentales. La influencia francesa era entonces muy fuerte en aquella capital. Nuestros padres se trataban con familias francesas cuya amistad hacía nosotros ha perdurado, no sólo a través de dos guerras sino tras la misma y en medio de la actual catástrofe final. Las numerosas y breves excursiones hechas en compañía de mi padre a la vecina tierra francesa me dieron, siendo aún un niño, idea cabal de la vida en las provincias de Francia.
Tras nuestra partida de Metz, mi padre decidió establecer la residencia en Sulza. Vivimos en Arosa durante año y medio. Se iba ya perfilando el problema de nuestra futura profesión. Cuando tratábamos con mi padre de este asunto, extraíamnos el convencimiento de que no seríamos jamás soldados. Además, tanto mi hermano como yo sentíamos el afán de viajar y de ver tierras lejanas. Queríamos ver mundo. Nuestro padre nos otorgó en principio permiso para irnos a Suráfrica o a las entonces posesiones alemanas del Continente Negro. Con vistas a este viaje, resultaba de primordial importancia el conocimiento del idioma inglés, que procuramos aprender ayudados por las circunstancias de tener amistades británicas en los medios deportivos suizos. Entre estas amistades se encontraba una muchacha canadiense cuya relación nos serviría mucho durante nuestra estancia al otro lado del Atlántico.
EL PRIMER VIAJE A INGLATERRA
En 1909, recién cumplidos los 16 años, fuimos invitados por los dos hermanos a pasar una temporada en Londres, en casa de una de aquellas familias amigas. Decidimos aprovechar la oportunidad para completar nuestros conocimientos de inglés en una escuela londinense y adquirir la preparación necesaria para desarrollar la ulterior actividad comercial que ya habíamos decidido emprender. Vivimos durante casi un año en el hogar de un médico, en South Kensington. Nunca olvidaré la solicitud con que fuimos tratados por el doctor Grandage, caído en la primera Guerra Mundial, y por su hermana.
Mi primera impresión de Londres fue grandiosa. Quédate admirado ante aquella gran ciudad, hasta entonces sólo conocida a través de Shakespeare, de Dickens y de Sherlock Holmes. A la vista de la gran ciudad, no pude, por momentos pensar en una exclamación de Bücher durante un viaje efectuado a Wellington, resendiada por un lejano antepasado nuestro: "A good city to loct!". Este antepasado, llamado Friedrich von Ribbentrop, fue intendente general y condecorado, entre otras cosas, por haber devuelto a Berlín la bandera de la Puerta de Brandenburgo, llevada por Napoleón a París. Fue también el encargado del abastecimiento al ejército de Bülicher que, como era entonces costumbre, vivía de los recursos del terreno. Los avisados e ingeniosos parisienses hicieron rápidamente un juego de palabras con el apellido de aquel intendente general, que es el mío propio. Decían que solicitaba para sus soldados "riz-pain-trop" (demasiado pan y arroz).